

Euroins a rămas fără autorizație. 2,5 milioane de români au asigurări la această societate



Consiliul Autorității de Supraveghere Financiară (ASF) a anunțat vineri că a decis să retragă autorizația de funcționare a societății Euroins România, după ce a constatat „indiciile stării de insolvență a companiei”.

Verificată și amendată

„Consiliul a mai hotărât promovarea de către ASF a unei cereri pentru deschiderea procedurii de faliment și numirea Fondului de Garantare a Asiguraților (FGA) ca administrator interimar al societății, cu sarcina de a asigura administrarea și conducerea activității asiguratorului și adoptarea măsurilor necesare pentru conservarea patrimoniului. Atribuțiile conducerii societății se suspendă de drept. Mandatul FGA încetează la numirea lichidatorului judiciar”, se arată în informarea trimisă de ASF.

În aceeași informare se precizează că Euroins „nu deține fonduri eligibile pentru acoperirea SCR” (cerința de capital de solvabilitate).

„Pentru restabilirea cerinței de capital de solvabilitate (SCR) este nevoie de fonduri în cuantum la 2,19 miliarde lei, iar pentru acoperirea MCR fonduri în cuantum de 1,75 miliarde lei. Decizia retragerii autorizației a fost luată în condițiile în care situația Euroins România nu face fiabilă aplicarea unei proceduri de rezoluție”, a precizat ASF.

Autoritatea mai precizează că, între februarie 2020 și ianuarie 2023, Autoritatea a aplicat Euroins 26 de sancțiuni, soldate cu amenzi totale de peste 16 milioane de lei, rezultate din 17 acțiuni de control. Toate sancțiunile au fost confirmate în instanță.

2,5 milioane de asigurați

[Conform publicației Libertatea](#), care a dezvăluit de joi decizia ASF, 2,5 milioane de români au asigurări la Euroins. Este vorba despre polițe RCA.

Jurnaliștii Libertatea subliniază că aceasta este cea de-a patra insolvență a liderului RCA din asigurări în ultimii 8 ani, pe o piață pe care statul o supraveghează și controlează. Pe rând, au intrat în insolvență Astra (2015), Carpatica (2016), City (2021), iar acum Euroins (2023).

Guvernul a precizat, vineri, într-un comunicat de presă, că va susține „toate măsurile necesare” pentru a proteja interesele asiguraților, în urma retragerii autorizației Euroins.

„Guvernul României va susține toate măsurile necesare pentru a proteja interesele asiguraților afectați de evoluțiile de pe piața Răspunderii Civile Auto.

În urma analizei efectuate de Autoritatea de Supraveghere Financiară, ca instituție responsabilă, aceasta urmează să transmită propunerile de soluționare către Ministerul de Finanțe, pentru înaintarea la nivelul Guvernului”, se arată în comunicatul Guvernului.

Miercuri, premierul Nicolae Ciucă a vorbit despre o posibilă plaformare a prețurilor pe piața RCA pentru o perioadă de câteva luni, în contextul situației generate de Euroins.

Conform Digi24.ro, Euroins face parte din Eurohold, unul dintre cei mai mari jucători din economia bulgară și un grup energetic și financiar de top în Europa de Sud-Est, cu venituri și active de câteva miliarde și peste 7.000 de angajați.

Urmările...

După ce decizia ASF va fi publicată în Monitorul Oficial, păgubiții din accidente cu șoferi asigurați RCA la Euroins se vor putea adresa Fondului de Garantare a Asiguraților pentru despăgubiri, [arată economica.net](#).

Tot FGA se vor putea adresa și clienții societății care doresc să denunțe polița și să primească înapoi prima echivalentă cu perioada de valabilitate rămasă, se arată pe același portal dedicat știrilor din domeniul economic.

De asemenea, trebuie subliniat că, la 90 de zile de la declararea definitivă a falimentului în cazul Euroins, toate polițele vor expira automat.

<https://www.ebihoreanul.ro/stiri/euroins-a-ramas-fara-autorizatie-25-milioane-de-romani-au-asigurari-la-aceasta-societate-177511.html>